

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

Oficinas: Mora, 3-Tels.: Redacción 1973--Admón. 2853 -- Jueves, 8 Agosto 1946--Año XXXVII--Núm. 10.655 -- Precio del ej. 0'40 cts. Suscrip. mensual 8 ptas

El Caudillo presenció ayer un supuesto táctico militar en Mendizorroz

Los Jefes, Oficiales y soldados acogieron con manifestaciones de adhesión y respeto la presencia del Jefe del Estado

San Sebastián, 7.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha asistido a mediodía a los ejercicios de un supuesto táctico que han realizado las fuerzas de la 61 División, al mando del General Cremonesi.

El supuesto táctico ha tenido lugar en Mendizorroz, donde se había instalado un puesto de mando, desde el cual Su Excelencia presenció los ejercicios.

El Caudillo llegó a las 11'55 minutos, acompañado del Capitán General de la Sexta Región Militar, Sr. Yagüe y su ayudante, el Jefe de la Casa Militar de Su Excelencia, General Martín Alonso, y de accidental de su Casa Civil, comandante Fuentes.

En el puesto de mando se encontraban los Generales Barrón, Alarcón, Alcubilla, Díaz Varela, Alvera, Aizpuru, Cremades, Fentel, Lugarde, Aguirre y

Menéndez Vigo; el Comandante Militar de Marina y diversos oficiales de los Cuermos, Centros y Dependencias Militares de la guarnición.

El ejercicio táctico comenzó a las doce en punto. Era tema del mismo el suponer que un enemigo, procedente del Norte, ha conseguido desembarcar un comando para favorecer su acción en el sector comprendido entre el río Oria y el monte Mendizorroz, ocupando las alturas de Arcameroiz y sus estribaciones, Arribazarruta y Zotarro.

Las fuerzas propias que ocupan la línea definida por las vértices Talaigana, Cotas 363, 334, 357, 378 y espónen que parte del Norte de esta última hacia el mar, emprenden un contraataque en dirección Oeste, partiendo de Talaigana con un batallón de Infantería apoyado por un grupo de Artillería, con objeto de obligar al enemigo a reembarcar.

Las fuerzas actuantes fueron el batallón de Infantería número 21, y el Grupo de Artillería del Regimiento número 25 de la 61 División.

S. E. el Generalísimo siguió con el mayor interés desde el puesto de mando los ejercicios de supuesto táctico hasta la terminación del mismo, por medio del telémetro, y conversó con los generales sobre cuestiones militares.

El ejercicio terminó a la una en punto de la tarde. Todos los movimientos fueron realizados con precisión matemática.

Después S. E. se trasladó al Campo de Gudamedí, de la Sociedad de Tiro de Pichón, donde se celebró un almuerzo al que asistieron, además del Jefe de Estado, todos los Generales y Autoridades citadas, entre las que se encontraba el Jefe de Estado Mayor de la VI Región y el Gobernador Militar de Guipúzcoa.

A la llegada de Caudillo, la orquesta interpretó el Himno Nacional. Después del almuerzo, Su Excelencia se trasladará al Palacio de Ayete, en donde permanecerá

toda la tarde. Mañana el Caudillo asistirá a una función de gala en el Teatro Victoria Eugenia.

La hija del Jefe del Estado presenció una tradicional fiesta en Guetaria

San Sebastián, 7. — La hija de S. E. el Jefe del Estado, Srta. Carmen Franco Polo, se trasladó esta tarde a la villa de Guetaria para asistir a la tradicional fiesta del desembarco simbólico del Ilustre navegante guipuzcoano Juan Sebastián Elcano.

A su llegada la hija del Caudillo fué recibida por el Gobernador Civil, corporación municipal en pleno y restantes autoridades locales.

Bajo palio se trasladó a la Casa Consistorial desde donde presenció la tradicional ceremonia. Los participantes en la misma saludaron a la señorita Carmen Franco Polo cuya presencia en Guetaria fué acogida con extraordinario entusiasmo.

Acabado el acto emprendió el viaje de regreso al palacio de Ayete. Fué despedida por el vecindario con entusiastas aplausos.

EFE

El Embajador de Portugal visita al Ministro de A. Exteriores

San Sebastián 7. — El Ministro de Asuntos Exteriores señor Martín Artajo, ha recibido en su despacho a visita del Embajador de Portugal, Sr. Carneiro Pacheco y al Ministro Plenipotenciario de los Países Bajos, Sr. Tetama. — Cifra

S. E. el Jefe del Estado en Burgos



Burgos. — Su Excelencia el Jefe del Estado clausuró solemnemente en Burgos la Exposición Misional. Nuestra fotografía recoge el instante en que saliendo de dicha clausura y en compañía del General Yagüe, y del Gobernador Civil, se dirige a los campos de deportes del Dos de Mayo.

(Foto S.C.R.I.P.)

Mañana se inaugurará el nuevo servicio aéreo Madrid-Roma

Nuevos aviones para la línea Madrid-Londres

Madrid, 7. — El próximo viernes, día 9, se inaugurará por la Compañía Iberia el nuevo servicio Madrid-Roma con los aviones "Douglas D.C. - 4" recientemente adquiridos por la compañía.

Este servicio, por el momento, se hará con una frecuencia semanal, haciendo el recorrido de ida y vuelta en el día, los sábados de cada semana.

La capacidad de estos aviones es de 44 pasajeros y el tiempo que invertirá en el vuelo será aproximadamente de tres horas y media. Con este servicio queda unida esta capital y Barcelona con Roma, satisfaciendo así necesidades imperiosas de comunicación y favoreciendo de esta manera el intercambio comercial entre ambos países.

LA LINEA AEREA MADRID-LONDRES

Madrid, 7. — A partir del jueves 8 del actual y una vez por semana, comenzarán a prestar servicio los nuevos aviones "Douglas D.C. - 4", recientemente adquiridos por la Compañía Iberia.

Con la introducción de estos nuevos aviones en el servicio se aumenta la capacidad del tráfico de 18 a 44 pasajeros, al

mismo tiempo que se reduce la duración del viaje a tres horas y media.

D.G.P.

La frontera con Portugal en Feces de Abajo ha sido abierta de nuevo

Oronse 7.—Desde ayer quedó abierta oficialmente la frontera con Portugal por el pueblo de Feces de Abajo, en Verín, que estuvo cerrada desde nuestra guerra de Liberación. Por consiguiente, todas aquellas personas que presenten su documentación en regla podrán pasar libremente de un país a otro sin que les ponga impedimento alguno.

Esta medida, que favorece muchísimo a esta provincia, especialmente a toda la comarca de Verín, se ha logrado gracias a las gestiones del Gobernador Civil, realizadas en uno de sus últimos viajes a Madrid.— Cifra.

Italia, Rumania, Hungría, Bulgaria y Finlandia serán invitadas a exponer sus respectivos casos en la Conferencia de la Paz

Así acordó ayer la Comisión de Procedimientos.—Hoy, probable reunión del pleno de la Conferencia

Paris, 7. — La comisión de procedimientos de la Conferencia de la Paz reanudó su sesión a las 5'05 de esta tarde (hora francesa).

En ella se acordó por unanimidad que la secretaria curse a los Estados ex-enemigos: Italia, Rumania, Hungría, Bulgaria y Finlandia, invitaciones para que comparezcan en las sesiones plenarias que darán comienzo el sábado para exponer

sus respectivos casos a los vencedores.

La propuesta de ello se hizo por el Secretario de Estado norteamericano, Byrnes, que hizo resaltar que en definitiva era el pleno quien hará las recomendaciones por lo que es conveniente que la presentación de los delegados de las naciones ex-enemigas de los aliados se haga ante dicho pleno, mejor que ante las respectivas co-

misiones, pues en aquél es donde se hallan representadas todas las naciones vencedoras que toman parte en la Conferencia.

Los británicos sugirieron que cuando sean elegidos los presidentes de las comisiones, soliciten de las delegaciones la fijación de un plazo para la entrega de las enmiendas propuestas a los borradores de los tratados.

Por su parte, Evatt, propuso que los Cuatro Grandes pongan a la disposición de la Conferencia los archivos e informes que puedan poseer y que utilizarán en la redacción de los borradores, pues, dijo, pudieran resultar muy valiosos para aquella. Byrnes apoyó sin reservas a Evatt y

(Continúa en la 6.ª página) 1

DON JAIME PUIG HA MUERTO

Nuestro estimado colega "Balears" publicó ayer este sentido artículo dedicado a la memoria de nuestro querido compañero en los afanes periodísticos, Rdo. D. Jaime Puig, que nos complacemos en reproducir:

"Lacónica, contundente ha sido esta noticia, que se conoció ayer a mediodía y que repitió insistente la locutora de Radio Mallorca.

Ha muerto don Jaime Puig. Para muchos esta noticia tendrá únicamente la fuerza del que pierde un amigo, para otros como yo, representa algo más. D. Jaime, fué uno de mis primeros profesores en el Colegio de los Padres Teatinos. Sus enseñanzas

tuvieron siempre una fija orientación. Era seglar, y se veía ya en él, la vocación al sacerdocio. Había nacido para ser conductor de almas, para forjarlas y enseñarlas el camino verdadero que llega a Cristo.

"Cómo resuenan en mi oído, las primeras palabras que del inglés aprendí, enseñadas por él! Se había trazado una línea de conducta tan recta, tan perpendicular hacia Dios, que no concebía nada sin que estuviera presente el recuerdo para el Divino Hacedor.

Yo las recuerdo, todas las recordamos. En el encuadrado escribía con letra clara esta frase: "God is good and wise", que traducido al español quiere decir: "Dios es bueno y sabio". Y uno tras otro, en aquella clase soleada, que miraba hacia el amplio patio conventual, mientras él se apoyaba en el balcón y limpiaba sus gafas, los íbamos repitiendo, hasta que ahora al correr de los veintitantos años, lo recordamos como si fuera ayer.

Luego su primera misa, que presentamos a continuación, ya mayorcitos nos encontramos con el gran amigo, con aquel que con gracia fina nos recordara nuestros deberes para con Dios y nuestros semejantes; el auténtico amigo, el mejor.

Compañero en la prensa, tuve la dicha de trabajar junto a él en esta apretada familia que forman los redactores de "Correo de Mallorca". Aprendí lo que era constancia, disciplina, amistad y otras muchas cosas que su vida ejemplar me enseñaba. Todavía recuerdo el premio concedido, por considerárlo bien tomado un extracto de un discurso de Pemán. Fué una excursión a la orilla del mar, que terminaba con el sermón atinado de siempre, al recorrer con él las dependencias de Nazareth, de cuyo establecimiento fué protector y admirador.

Perdí el contacto de trabajo con don Jaime, pero no el del amigo. Siempre y en todo momento pude escuchar de sus labios el sano consejo, el fino reproche...

Ha muerto don Jaime. Su alma, expresión de una vida ejemplar, fué elegida por el Señor. Hacia Él voló, sin que pudiéramos escucharle ya más.

A los que le conocimos, nos queda la herencia de su vida ejemplar, los que no, su vastísima obra realizada en nuestro estimado colega "Correo de Mallorca".

D. Jaime Puig ha muerto.

Descanse en paz.

Miguel Vidal

Cupón del Ciego

El sorteo de ayer

Primer premio, de 25 ptas. al n.º 314.

Premios de 250 ptas. a los núms. 14 114 214 414 514 614 714 814 y 914.

Gobierno Civil

VISITAS

En la mañana de ayer el Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, don José Manuel Pardo Suárez, fué cumplimentado por el Delegado del Instituto Nacional de Previsión señor Juliá, por el Delegado de Trabajo señor Curjel y por el Teniente Coronel de la Guardia Civil Jefe de este Sector don Eugenio Blanco.

Presidida por el Delegado Provincial de Sindicatos don Jaime Rotger, pasaron al despacho del Sr. Gobernador, el objeto de cumplimentarle y también darle cuenta del resultado de su viaje, os obreros que en representación de los Sindicatos de Baleares asistieron al Congreso Regional de Trabajadores recientemente celebrado en Valencia.

El Sr. Pardo agradeció la atención y felicitó a los visitantes tanto por su intervención, como por el éxito del Congreso a que habían asistido juntamente con el Sr. Delegado Provincial Sr. Rotger.

De la Alcaldía

MANIFESTACIONES DEL GESTOR SR. FABREGAS SOBRE LA INSPECCION DE LA LECHE

El gestor municipal don Luis Fábregas, Delegado de la Alcaldía para las inspecciones sobre la leche y peso y calidad de los panes, nos manifestó que en el día de ayer, se empezaron las inspecciones a las 4 de la madrugada, referente a la leche, las que duraron hasta las 12 y media del día.

En una inspección se pudo apreciar que Catalina Flores Vega, domiciliado en la calle de Figuera, 6, Son Serra, exponía la leche en muy malas condiciones, por lo cual se ha pasado la correspondiente denuncia a la Fiscalía Provincial de Tepas.

Deseo, terminó diciendo, que todos los expendedores e industriales cumplan conforme lo ordenado por la Superioridad, pues los infractores, serán severamente sancionados.

REVISIÓN DE COCHES S. P.

La Alcaldía pone en conocimiento de los propietarios de autos del Servicio público urbano (Taxis), que a partir del día 12 de Agosto corriente, se procederá a una revisión de coches y documentación que se precisa para realizar el servicio.

Dicha revisión tendrá lugar en el Almacén Municipal, calle de Parelladas, de 5 a 7 de la tarde, todos los días laborables, del 12 al 24 de los corrientes ambos inclusive, debiendo presentarse 30 diarios por orden de numeración del permiso de Parada.

El no acudir a dicha revisión, en el plazo señalado, se entenderá que renuncian al permiso, el cual les será definitivamente anulado.

Dr. JAIME COMAS

MEDICO OCULISTA

Avda. Alejandro Rosselló, 58

Durante el mes de Agosto y hasta 15 de Septiembre, visitará solamente los Miércoles.

- DE SOCIEDAD -

FUNERAL

Ayer, al mediodía, en la iglesia parroquial de San Jaime, se celebró el solemne funeral por el eterno descanso del alma del que fué nuestro muy estimado y respetado compañero el Rdo. Sr. don Jaime Puig Alorda.

El templo se hallaba totalmente ocupado por numerosísima concurrencia, en la que figuraban especialmente gran número de reverendos señores sacerdotes, representaciones de las Ordenes religiosas y muchos periodistas, testimoniándose con ello la gran consideración en que se tenía al finado y las muchas simpatías con que contaba entre cuantos le trataron.

Ofició el Rdo. don José Espases, Ecónomo de la parroquia.

Recibían el pésame su afilgado padre, don Bartolomé; su tío don Bartolomé Alorda; el Delegado Provincial de Educación Popular, don Francisco Soriano, y el Director y redactores de este diario.

Todos los colegas locales han dedicado sentidas notas necrológicas al llorado compañero cuya pérdida tanta pesadumbre ha producido en esta casa.

"Correo de Mallorca" les expresa por ello el más hondo agradecimiento.

FALLECIMIENTO

En Campos del Puerto ha fallecido hoy, a los 75 años de edad, confortada con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica doña Petra Moll Lladó, viuda de Mas.

En paz descanse.

Por sus sólidas virtudes cristianas, por su bondad, por su espíritu caritativo y su trato cordial y afable para con todos, era la finada muy estimada de cuantos la conocían.

Su muerte será muy sentida por sus numerosas amistades.

Reciba la afligida familia, muy especialmente su hijo nuestro particular amigo, el propietario, don Mateo; su hija doña Teresa; sus hijos políticos doña Margarita Caldentey; don Antonio Alomar, propietario, y don Daniel Danes, Notario; sus nietos; su hermano y hermanas el testimonio de nuestra más sentida condolencia.

PETICIONES DE MANO

Por don Bernardo Guasp y su hija doña Margarita y por su hijo y hermano, respectivamente, don Lorenzo ha sido pedida a doña María Vila viuda de Sitjar la mano de su hija Fanita. La boda se celebrará en breve.

—Por don José Martí Giro Nella y esposa, doña Vèrula Ibern Grau, y para su hijo Enrique, Licenciado en Derecho, ha sido pedida a doña Ana Reus viuda de Ferrer, la mano de su hija Francisca.

La boda se celebrará en el próximo otoño.

PRIMERA COMUNION

El martes último, en la iglesia parroquial de San Jaime, recibió por primera vez a Jesús Sacramentado, de marcos del Rdo. don José Espases, Ecónomo, la preciosa niña Luisita María Andreu de la Herrán, hija de nuestros distinguidos amigos el Abogado y publicista don Jorge Andreu Alcover y esposa doña Ana María de la Herrán Helguera.

Con la niña se acercó a recibir la Sagrada Comunión su tío, que en dicho día cumplía los 80 años de edad; sus padres; su abuela paterna, doña Luisa Alcover Vda. de Andreu y buen número de familiares e invitados.

Terminada la ceremonia religiosa, los asistentes al acto fueron obsequiados espléndidamente.

SUFRAGIOS POR EL

RDO. D. JAIME PUIG

Mañana a las 7'30, 8'30 y 9 se celebrarán misas en la iglesia parroquial de San Miguel en sufragio del alma del Rdo. D. Jaime Puig, Pbro., que le dedica un grupo de amigos.

RESTABLECIDO

(Se halla completamente restablecido de la dolencia que le retuvo en cama, nuestro distinguido amigo el Jefe de Negociado de la Comisaría Provincial de Abastecimientos y Transportes, don Juan Gamundí. Lo celebramos.

BODA

Con gran solemnidad se ha celebrado en el templo de la Concepción, de Madrid, que se hallaba bella y profundamente engalanado con guirnaldas de flores y luciendo gran iluminación, el enlace matrimonial de la encantadora Srta. Maruja Arrieta Arrieta con don Ignacio Barceló Vidal, director de la Agencia Azor.

A los acordes de una marcha nupcial entró la linda desposada llena de gracia y juventud y ataviada con precioso traje de raso duquesa y tocado de tul ilusión, sujeto con diadema de azahar que realza su belleza del brazo de su padre y padrino, don Manuel Arrieta Urampilleta. El novio ofrecía el suyo a su hermana y madrina, doña Paquita Barceló de Sastre, muy elegante con traje negro y tocada con la clásica mantilla española.

Bendijo la Sagrada unión el padre de la Orden de Agustinos don Cristóbal Esteba.

Firmaron el acta matrimonial por parte de la novia don Enrique Giménez Arnau, consejero delegado de Prensa Castellana; don Rodolfo Ortiz Arnau, don Antonio Bernabé Sánchez y su hermano don Manuel Arrieta. Por parte del novio, don Ramón López de Arenosa, don Lorenzo Sastre Oliver, don Eusebio Serrano Mendicute y don Aurelio Roux Camacho.

Acabada la ceremonia religiosa, la distinguida concurrencia fué obsequiada con un espléndido "lunch".

DE VIAJE

Ha salido para Barcelona nuestro colaborador don Antonio Vidal Isern.

Anoche en la motonave "Ciudad de Palma" salieron para Barcelona don Jaime Moré, don José Marqués y esposa; don Guillermo Alcover y don Jaime Riutort.

—En el vapor correo de Va

RADIO BORNE

lencia e Ibiza llegaron ayer, al mediodía, el Teniente Coronel de la Guardia Civil don José Revuelta con su esposa e hija; don Jorge Montoyo y don Francisco Ballester.

—Regresó de su viaje a la península la distinguida señora Olvido Taix Terrasa.

—Ayer en el avión correo llegaron de Barcelona doña Natividat Martorell Alaña, doña Isabel Hernández Pons, doña Catalina Sitjes y don Francisco Fabra Bonastre.

Regresó de su viaje a Barcelona nuestro distinguido amigo el Delegado de la Compañía Trasmediterránea en Palma, don Antonio Rosselló.

OSBORNE

30 años atrás

(De la colección de CORREO DE MALLORCA)

8 Agosto de 1916

—Llegó a este puerto el torpedero español n.º 2. Procede de Mahón y permanecerá varios días fondeado en este puerto.

—Se ha celebrado la fiesta anual con que el Cuerpo de Ingenieros conmemora, anualmente, conmemorar la terminación de los ejercicios prácticos. Dicha fiesta tuvo lugar en el campo conocido con el nombre de las "Cuarenta hectáreas", y asistió el General Gobernador Sr. Barreiro.

Escuela del M. Masculino de Baleares

Durante el presente mes, en cumplimiento de las disposiciones vigentes, queda abierta la matrícula no oficial de los estudios del magisterio (diversos planes), según detalle que figura en el tablón de anuncios de esta Escuela.

Palma de Mallorca, 3 agosto de 1946.

La Secretaria interina, M. V. llalonga.

Habiéndose anunciado en el Boletín Oficial del Estado número 212, una convocatoria de ingreso en las Escuelas del Magisterio por orden Ministerial de fecha 22 de julio próximo pasado, durante el presente mes, queda abierta en este Centro, la matrícula correspondiente. Las aspirantes a dicho examen de ingreso deberán reunir las condiciones determinadas en el párrafo 1.º de la Orden Ministerial de 23 de julio de 1945.

Palma de Mallorca, 3 agosto de 1946.

La Secretaria interina, M. V. llalonga.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

Doña Petra Moll Lladó

VIUDA DE MAS

Que ha fallecido en Campos del Puerto el día de hoy, a los 75 años de edad, confortada con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Sus afligidos hijos Mateo y Teresa; sus hijos políticos Margarita Caldentey y Antonio Alomar y Daniel Danes, nietos, hermanas y demás familia suplican a sus amistades la tributen un recuerdo en sus oraciones por el eterno descanso de su alma y se sirvan asistir al entierro y rosario que se celebrarán a las 22 del día de hoy y al funeral que tendrá lugar en la iglesia parroquial de Campos del Puerto mañana, día 9, a las once.

No se invita particularmente.

El Excmo. y Rdo. Sr. Arzobispo - Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

Como ampliación a la Circular núm. 61 de esta Delegación, de fecha 19 del pasado Junio, quedan autorizados para la compra de almendra en esta Provincia además de los almacenistas figurados en el art. 4.º de la citada Circular, los siguientes:

D. Bartolomé Oliver Ordinas De Palma Capital

D. Alejandro Tejedor Sanjosé De Felanitx.

D. Francisco Tejedor García De Felanitx.

Palma, 7 de Agosto de 1946. — El Gobernador Civil, José Manuel Pardo Suárez

Para conocimiento: Del Ilmo. Sr. Fiscal Provincial de Tasas, Sres. Alcaldes Delegados Locales, Comandantes de Puesto de la Guardia Civil, Productores y Tenedores de almendra de la Provincia en general.

Habiéndose publicado en el Apéndice núm. 12 de 1946 correspondiente a la Revista de Legislación de Abastecimientos y Transportes, de fecha 4 de Julio ppdo., una relación de Tarjetas de Abastecimientos extravia-

Adoración N. Española

La Vigilia mensual ordinaria del Turno San Felipe Neri que D. M. se celebrará el próximo sábado día 10, será en sufragio del alma del adorador honorario Rdo. D. Jaime Puig Alorda, Pbro. q e p d.

Jefatura de Obras Públicas

El Boletín Oficial de la Provincia número 12.434, correspondiente al día 1 del actual, publica un anuncio del concurso de destajo de las obras de explanación y de fábrica comprendidas entre los perfiles 1 y 74, correspondientes al replanteo del Camino local de Buñola al de Palma al Puerto de Alcudia por Orient Vall de Sollerich y Liceta — Trozo segundo, por un importe total de 195.621'05 pesetas.

Palma de Mallorca, 5 de Agosto de 1946.

El Ingeniero Jefe

CULTOS

VIERNES, 9

Jubileo de Cuarenta Horas Concluyen en la Basílica de San Francisco, en honor de la Inmaculada Virgen María. Exposición a las 4'30 de la tarde.

A las 7'30, Corona, meditación y reserva de S. D. M. precedida de Solemne Té Deum.

Visita. — A la Virgen del Rosario en Santa Catalina de Sena.

das en esta Provincia, se hace público para general conocimiento de todos los interesados que deben presentarse en esta Delegación Provincial (S. Miguel número 189, 1.º) de 9 a 13 horas, provistos de las Colecciones de Cupones (Cartillas), correspondientes al 1.º Semestre del año actual para hacerles entrega del 1.º Ejemplar de la Tarjeta de Abastecimiento y Colección de Cupones actualmente en vigor.

Palma 6 de Agosto de 1946. — El Gobernador Civil, José Manuel Pardo Suárez.

CIRCULAR N.º 67

OBJETO: Regulando las entregas de garganzos de extra-cupo **FUNDAMENTO:** Como ampliación a la Circular núm. 40 de esta Delegación Provincial; en cumplimiento de lo dispuesto en la Orden del Ministerio de Agricultura de 18-3-46 y en uso de las facultades que me están conferidas, vengo en disponer lo siguiente:

Art. 1.º Aquellos agricultores que una vez cubierto el cupo forzoso asignado y las reservas legales de consumo y siembra, dispongan de cualquier cantidad sobrante de dicha leguminosa, deberán proceder a su obligatoria entrega en concepto de extra-cupo.

Art. 2.º Dicho extra-cupo deberá ser entregado en el almacén municipal correspondiente antes del día 31 de lmes en curso, exigiendo el oportuno recibo.

Art. 3.º El precio a que serán abonadas las entregas de extra-cupo es de CUATROCIENTAS SESENTA PESETAS Qm o sea con una prima de SETENTA céntimos por Kg. sobre el precio señalado para el cupo forzoso.

Art. 4.º Los respectivos Ayuntamientos deberán remitir a estos Servicios la oportuna relación de la cantidades de extra-cupo recibidas a fin de que se disponga su retirada y el abono de su importe.

Art. 5.º El servicio de Inspección de esta Delegación Provincial, los Ayuntamientos, Organismos, Sindicatos y en general todas las Autoridades de mi dependencia, vigilarán el cumplimiento de cuanto se dispone en esta Circular, denunciándome las infracciones que adviertan, las que serán castigadas con el máximo rigor por mi Autoridad, sin perjuicio de pasar el tanto de culpa correspondiente a la Fiscalía Provincial de Tasas.

Palma de Mallorca a 5 de Agosto de 1946. — El Gobernador Civil, José Manuel Pardo Suárez. — Rubricado.

Para conocimiento: Ilmo. Señor Provincial de Tasas.

Para conocimiento y cumplimiento: Sres. Alcaldes; Sr. Presidente de la CREPA y señores agricultores de la Provincia.

ULTIMA HORA

Importante atraco en un hotel de París

Los atracadores se apoderaron de joyas y billetes por valor de cinco millones de francos y escaparon en el auto del Ministro de Hacienda francés

Paris. — Cinco atracadores armados que han robado cinco millones de francos en joyas y billetes, de un hotel de París, son perseguidos actualmente por la policía.

Los malhechores amenazaron a todos los huéspedes del inmueble, hirieron al dueño en un brazo y huyeron con el botín en un automóvil perteneciente al Ministro de Hacienda francés. EFE

De Gasperi y Bonomi llegaron ayer a París

«Hemos venido para tratar de suavizar los términos del tratado de paz»

Paris. — Ayer llegaron al aeródromo de Le Bourget el primer ministro italiano De Gasperi y el ex presidente Bonomi.

El actual jefe del gobierno de Italia se limitó a decir: "Los términos propuestos del tratado de paz son muy duro para que sean verdaderamente instrumentos de la cooperación interna

Bandas comunistas atacan a la gendarmería y al ejército griego

Ismet Inonu aprobó ayer la lista del nuevo Gobierno turco

Atenas. — Tropas del ejército han empezado importantes operaciones para combatir a las bandas comunistas que realizan diarios atentados contra puestos de gendarmería y del ejército.

Anteayer en Roriterina, en el Peloponés, agotada sus municiones, se rindieron un oficial y cinco gendarmes, que fueron asesinados y horriblemente mutilado.

Ayer, en Arziropulión de Te sajin otra banda atacó a un destacamento del ejército matando a nueve soldados.

Se confía en que el Ejército cuenta con medios sobrados para combatir y vencer a las bandas comunistas.

EL NUEVO GOBIERNO TURCO

Angora. — El presidente de Turquía, Ismet Inonu, ha aprobado el nuevo Gobierno turco constituido por Recep Peker.

He aquí la lista de los nuevos ministros:

Presidencia, Recep Peker. Asuntos Exteriores, Hassan Saka.

El jefe de las fuerzas navales británicas en el Mediterráneo visita Gibraltar. — En visita de inspección ha llegado en avión a esta plaza el Almirante Sir Algernon Willis, comandante en jefe de las fuerzas navales británicas del Mediterráneo. Se hospeda en la residencia del Almirante jefe de la base naval de Gibraltar. EFE

De este mediodía

En ningún caso Inglaterra renunciará al mandato sobre Palestina

Bevin proyecta emprender hoy el viaje a París

Londres, 8. — El Gobierno inglés, en la reunión celebrada ayer, tomó el acuerdo de no renunciar en ningún caso al mandato que Inglaterra recibió respecto a Palestina, según informó el "The Daily Telegraph".

El redactor político de dicho diario manifiesta que aún en el caso de que los Estados Unidos no apoyen el informe de la

comisión anglo-norteamericana, el Gobierno inglés hará el máximo esfuerzo para poner en práctica, en la medida de lo posible, el plan federativo referente al territorio de Palestina.

DECLARACIONES DE UN JEFE JUDIO

Paris, 8. — El jefe de la comisión ejecutiva de la Agencia judía en Londres, Beal Locker, ha manifestado que el hecho de que las autoridades inglesas retingan en el puerto de Haifa, a bordo de los buques en que llegaron, a más de 3.000 refugiados israelitas, puede dar lugar a actos de desesperación, ya que llevan encerrados en dicho buques nueve días y se hallan hacinados en condiciones absolutamente antihigiénicas, siendo de temer que se produzca una epidemia.

BEVIN IRA HOY A PARIS

Londres, 8. — El Ministro de Asuntos Exteriores británico, Ernest Bevin proyecta emprender su viaje a París para asistir a la Conferencia de la Paz, hoy jueves si su estado de salud es bueno, según se ha informado en el Ministerio de Asuntos Exteriores.

TRES NOTAS DE LA DELEGACION ITALIANA EN PARIS

Paris. — La delegación italiana, presidida por el Jefe del Gobierno, Alcides de Gasperi, ha facilitado tres notas relati-

vas a la delimitación de sus fronteras con Francia. En dichas notas se exponen los siguientes puntos:

1.º Consideraciones generales acerca del proyectado trazado de fronteras con alusiones especiales a las promesas hechas por el General De Gaulle y otros altos representantes franceses en el sentido de que Francia no presentaría reclamaciones territoriales.

2.º Exposición del caso particular del valle de Roja, incluido el territorio de Tenda.

3.º La cuestión referente a la zona del Monte Celis, incluido el territorio de Bringa.

También la delegación está ultimando otras actas relacionadas con las cláusulas económicas del tratado de paz y en ellas se plantean diversas cuestiones entre las que merecen especial mención las referentes a los gastos de ocupación soportados por Italia, así como al punto referente a los créditos que resultan en favor de Italia como fruto del trabajo realizado por los prisioneros de guerra italianos.

NUEVOS TERREMOTOS EN CIUDAD TRUJILLO

Ciudad Trujillo, 8. — A las dos de la madrugada de hoy ha vuelto a temblar la tierra por corto espacio de tiempo, pero con fuerte intensidad.

El pueblo, alarmado, corrió preso de pánico por las calles y las plazas de la ciudad.

Rogad a Dios en caridad por el alma del Reverendo

† D. Jaime Puig Alorda, Pbro.

CONSILIARIO DEL CENTRO P. DE LAS JOVENES DE A. C. DE SAN MIGUEL

Que falleció el día 6, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D

El Rdo. Económico de San Miguel, la Junta Parroquial y los cuatro Centros de ACCION CATOLICA de dicha Parroquia invitan a todos sus amigos y conocidos al solemne funeral que en sufragio del alma del finado se celebrará mañana, viernes, día 9, a las ocho, en la indicada iglesia. El sábado, día 10, habrá un turno de misas de 7 a 9'30 y a las 11, que especialmente hace celebrar el Centro de las Jóvenes de A. C.

EL CORREO de las LETRAS y de las ARTES

POEMAS LULIANOS

INVOCACION

Por el P. Rafael Ginard
Bauzá, T. O. R.

*Veni, creator Spiritus,
mentes tuorum visita,
imple superna gratia
quae tu creasti pectora.*

Maestro, dame aquella palabra pura que nace de la fuente del corazón. Encárnate, Poeta, en mi palabra, hierva en ella tu vida y pensamiento, y mi voz sea dardo de luz y de emoción.

Pon frescor de mañana, pon los rubores inocentes de la aurora en mi canción; ponle gracia de niño y la virginidad frágil y tierna del primer día de la creación: cuando las cosas resplandecían con la sonrisa clara de Dios.

Sean mis versos temblantes de vida, y como un aguijón, se claven, tenazmente, en el espíritu. Susciten pensamientos, a bandadas, con ímpetu de pájaros volando, y el alma de tus libros, que es tu alma, rebulla en mis palabras, se exhale por mi voz.

*Deia l'amic: si vosaltres, una
dors, volets foc, venits a mon,
cor e encenets vostres lanternes;
e si volets aygua, venits als meus ulls que decorren de lagremes;
e si volets pensaments d'amor, venits los pendre a mes cogitacions.*
(Ramón Lull, "Llibre de Amic e Amat", v. 167).

Deja que encienda mi lámpara en la hoguera de tu corazón. De tu llanto viril cante el acibar; y aquel Amor osado y fuerte que todo lo sabe, que todo lo mueve y a todo se atreve, mis versos transfigure en su crisol.

Dame alas y sostén, alto, mi vuelo, y levántame al ver que ya desmayo, Hazme todo yo como ascua viva, Un puro vibrar de amor y de pasión hacia tí. Pero pasión honda y serena que siembre en el espíritu un germen divino, y se abra, en mí, la flor maravillosa de la inspiración, como un cándido milagro.

Aleja la plebeyez, y sé mi Luz, Guía y Camino en la ruda ascensión al sacro monte do sueña la Poesía, misteriosa entre ondas de aroma, y hechizos y silencio, Y yo baje, de este monte, con un rico botín de ideas y palabras, y ponga, en derredor de tu figura, un marco fulgurante de versos que palpiten por la presencia del Espíritu.

*Munda cor meum ac labia mea,
omnipotens Deus, qui labia
Isaiae prophetae calculo munda-
disti ignito. Ita me, tua grata
miseratione, dignare mundare
ut gloriam Beati Raymundi,
martyris tui, digne valeam
nuntiare.*

Maestro, dame aquella palabra pura que arrebatada en éxtasis de contemplación, palabra que toca del ser en lo más íntimo, palabra que a los grandes poetas dice Dios, palabra que nos hunde en el mar rosa del sueño y la ilusión.

Dame el poder de traspasar tu alma al tosco barro de mi canción, y todo tu ser se agite y cante y viva de unas palabras puras en el son. Llena de canto mi boca con el don celeste de la palabra — luz, palabra — sangre, palabra amor; y así, en verdad, podré contarte, ¡oh Ramón Lull inmenso, con tu triple aureola de Apóstol, Mártir y Doctor!

Nota veraniega

Al Maestro D. José María Tous y Maroto

Escribo estas líneas refugiado en la penumbra de mi estudio, huyendo del sol que hiere y del vaho de horno que se desprende de esa tarde de Agosto. Hace pocas horas una tímida brisa sacudió las hojas de los almendros grávidos y agitó con suavidad el laurel del huerto. Ahora, ni eso siquiera.

Agosto reina con despotismo, e incluso las cigarras callan. Por el camino polvoriento se arrastra un carro, y desfila, ja, delante, un perro con la lengua fuera. El implacable estío se mete por entre las persianas. La pluma se me cae de las manos y una tremenda modorra se apodera de toda mi persona.

Hoy es la Fiesta Patronal en ese rincón de payesía, asomado, desde lejos, a la amplia curva de la bahía ciudadana en cuyo seno espejea el mar como una lámina de acero.

Por la mañana ha habido Misas Mayor y un festivo repicar de campanas. Por la noche, habrá... verbena.

Ahora — son las cinco de la tarde — se organizan las carreras en el tradicional "Cós" que conserva todavía olor a trigo maduro y ostenta una incómoda alfombra de rastrojo.

Pero lo que yo aguardo cada año es el

"Só llunyá de xeremies" que llega hasta mí como un dulce lamento de la calurosa siesta, sòn lejano que se diluye en la atmósfera temblorosa por el hálito que se desprende de la tierra ferozmente soleada.

Esta impresión auténticamente payesa, lírica y evocadora, resbala sobre las colinas coronadas de algarrobos, surcadas por ignorados caminos rústicos.

Los organizadores de los festejos han sido puntuales. Oigo ya el rumor de la multitud, los gritos de los muchachos y el batir del "tamborino" de las chirimías. No puedo precisar aún la tocata que estas interpretan; están todavía demasiado distantes. Pero pueden percibirse sus quejidos.

Parece como si se oyera una pieza musical para violín — no recuerdo ahora el nombre de su autor — descriptiva de unas bodas rurales en la Bretaña. En la interesante composición la gaita empieza oyéndose desde muy lejos y va aumentando su volumen dando la impresión de que el cortejo se acerca.

Lo mismo pasa ahora con mis añoradas "xeremies" de cada año. Quizás toquen las "mateixes", o un chispeante "copeo" o la tonada de "l'Oferta".

Ya puedo distinguir bien los sonos; el silbato y el tambor ponen su punteado sobre el fondo melancólico del "sac de gemecs".

Pero... ¿qué oigo? En la augusta calma de la tarde de agosto, siento — horrorizado — como las chirimías ejecutan — nunca mejor emplea do el verbo — una parodia ridícula de "Mi casita de papel".

"¿Qué felices seremos los dos..."

Y yo pienso: — Sí; sois felices — xeremies — porque estáis lejos de mí; que si os tuviera a tiro...

AMADIS

JOSE BONAPARTE y nuestro D. Francisco M. de los Herreros

Por Julio Sanmartín Per

En estos días hemos leído dos artículos periodísticos sobre el efímero rey de España, José Bonaparte. De traza sentimental, de romántico molde uno, titulado "Un triste amor de Pepe Botella", firmado por Tomás Borrás; y otro suscrito por Juan del Arco, destacando en un trabajo que lleva por título "La descendencia de "Pepe Botella" que a fortuna de los descendientes de Bonaparte en Norteamérica proviene de los tesoros de España y Nápoles.

José I, pues, ha sido el hombre del día, aunque puesto en primer plano de muy antagónico modo. Mientras Tomás Borrás nos lo pinta enredado en unos amores privados con la condesa de Montehermoso, ca ballero embozado en busca de su amada por las calles de Madrid, Juan del Arco nos advierte de la ilegal procedencia de sus tesoros. Y en la contrapuesta estampa no sabemos con qué carta quedarnos, si con la del enamorado Rey que desprecia peligros en la noche de trada de odios, o con la del Monarca que, para consolarse

nos de Miramar, con ocasión de una visita que al Arco le que Luis Salvador Hicío Saniago Rusiñol, M. S. Oliver y Bartolomé Amengual como la conversación se dirigía a hablar de Norteamérica, Don F. Manuel de los Herreros contó que yendo con otros compatriotas, de excursión por uno de aquellos Estados, recibieron la invitación de un señor extranjero que vivía retirado, quien al saber que eran españoles manifestó grandes deseos de saludarlos. Los viajeros aceptaron la invitación siendo muy agasajados y atendidos por aquel caballero quien les dijo para justificarse: —No extrañen Vds. mi presencia. He sido Rey de España y no puedo dejar de ver a un compatriota mío en cada país, sobre todo ahora, cuando no me ligan a Vds. vínculos del poder y si sólo los del afecto y la buena memoria.

Quien así hablaba era José Bonaparte "Pepe Botella". ¿Con qué episodio quisieron ustedes que nos quedáramos? Con el del Rey que emboscado busca el amor tras las puertas del palaceta de su amada, que más tarde enterrará en un rincón del jardín para ser visitándola colocoquiando con la muerte, mientras el pueblo sea la suya? ¿Con el de los señores guardados en la construcción de su residencia americana, cuando aún el mocho de las casaspañas? O con ese episodio de anáble cortesía y de fío hacia los españoles del fué su Rey fugaz, en el que adivina la ironía, y de la fué testigo un gran personaje del siglo pasado: nuestro Francisco Manuel de los Herreros?

Los tres pintan fragmentos de la vida de un hombre que tiene su historia en la del siglo. El amor, el exilio, el sentimiento en mezcla con recuerdos de tiempos de esplendor y poderío. Si les parece nos quedaremos con las tres fases de la tumultuosa y aventurera vida de José I, de España, el "Pepe Botella" del reconcentrado español contra el extranjero vasor.

Sabemos que es ya muy numeroso el fichero de músicos, que se confecciona para formar la "Sinfónica" de Palma.

De Deyá ha regresado Antonio Truyol, quien dice que ha pintado un tema muy original: la plaza de pueblo. Es la séptima que hace y las ha vendido todas.

Bernardo Ribot piensa pintar en Cala Ratjada.

Para Ibiza ha salido Guillermo Vadell Muntaner, dispuesto a pintar desde "Es Vedrá", aunque sea a costa de incomodidades, viviendo como un pictórico asceta.

Julio Fernández-Salazar prepara bodegones, retratos y paisajes para exhibir en una de las Salas de Palma, durante la próxima temporada.

Carlos Puntis simultanea su labor pictórica; recoge en Valldemosa los motivos de paisaje, y en Palma hace estudios de figura.

Tras de una larga estancia en su tierra (Bruselas) ha regresado a su refugio de Cala d'Or, el conocido pintor Medard Verburgh.

AMADIS

PALACIO DEL MUEBLE

Muebles de todos los estilos, desde la mas alta CALIDAD a la mas estricta ECONOMIA

Visiten nuestros ESCAPARATES y EXPOSICIONES INTERIORES

AVENIDA DE ALEJANDRO ROSSELLO, N.º 115

Lea todos los jueves EL CORREO DE LAS LETRAS Y LAS ARTES

EL JARDIN DEL ATEO

(NOVELA)

por GABRIEL CORTES



(Continuación)

Nada más opuesto a la hora dominical y mañanera que una negación eterna. El toque del "Sanctus" caía lentamente de la torre de la Seo. El "Fausto" de la ópera veía retorcerse humillado a su mentor infernal al gir los cánticos sagrados. Tampoco el perro negro podría entrar en la Catedral, porque en ella solamente circulaban los gatos deslizándose silenciosamente entre los bancos y haciendo largas siestas acurrucados las pétreas vestiduras de los enterramientos.

Don Emilio estuvo largo rato sin abrir el libro, sumergido en la deliciosa tranquilidad del momento. Evocaba el reproche del Doctor Fausto: — "No puedes destruir el todo y procuras aniquilar la parte". Y una voz interior le aplicaba la frase: — "No puedes hacer callar tu alma, y quienes que enmudezcan las campanas".

"Bah! Todo aquello era literatura. De aquel ensueño despertaron unos pasos, leves, ligeros, como de niño. Y en efecto, un chicuelo llegó hasta él con un pequeño libro entre las manos. La señorita Magdalena lo había encontrado por la escalera, y se lo mandaba ahora por conducto del pequeño mensajero. El niño desapareció, un poco asustado ante la solemnidad de la entrega, emprendiendo veloz carrera. El librito — que exguo era por su tamaño — era una edición de las "Meditaciones" de San Agustín, impresa en Venecia y en los talleres de Nicolás Pezanna el año 1747. Un octavo con cubiertas de pergamino, no despreciable desde el punto de vista bibliográfico y que debió caerse del cajón de los libros mientras era bajado por la escalera. El texto latino del primer capítulo empezaba: "Domine Deus meus, da cordi meo te desiderare, desiderando quaerere, querendo invenire, inveniendo amare, amando mea redimere".

El libro había llegado a sus manos en las de un niño. En lugar del perro de las negaciones había venido un ángel portador de afirmaciones rotundas, abso-lutas, definitivas.

¿Era también aquello literatura? Don Emilio quedó sumido en estos pensamientos. El librito permanecía abierto en sus manos: "Da cordi meo te desiderare".

Por fin, como el que despierta de un sueño, levántose y subió a su despacho. Al entrar le sorprendió la visión del Crucifijo que la noche anterior había puesto sobre la estantería frente al busto de Voltaire. Aquel contraste hizole sonreír: el Hombre de Palestina colgado de una Cruz; el redondor de Ferney retozando en la Corte de Federico. El Calvario áspero y sangriento. "Sans Souci", con su revuelo de plumas y espadas, pelucas y escotes. La Vía de la Amargura y los senderillos enarenados de los pulcros jardines.

La entrada de Magdalena interrumpió aquella serie de comparaciones. Una mantilla encuadraba en su rostro sonriente. Preguntóle la joven por su tío, ella creía que había llegado ya, pero a Don Francisco no se le había visto en toda la mañana. Quiso retirarse pero don Emilio no lo consentió, Magdalena vio, con grata sorpresa, la presencia del Cristo sobre la librería, desde donde parecía presidir toda la estancia.

Diose cuenta el profesor de la extrañeza de la joven, y pensó que otras personas verían con disgusto todo aquello. Y sin embargo resolvió no dejarse llevar de respetos humanos: — allí estaba el Santo Cristo y allí seguiría estando. Su espíritu de independencia ganaría la batalla. La conversación inicióse con algunos comentarios a los incidentes de la aventura del des-

van. Ello llevó al catedrático a evocar sus travesuras infantiles. Por lo visto había intentado en cierta ocasión el descenso de la azotea hasta el jardín mediante el auxilio de un paraguas como improvisado paracaídas. La presencia de "Mestre Jeroni" deshizo el intento que hubiera terminado como el de Icaro. Magdalena rió con la relación de aquellas aventuras lejanas. Ella no podía imaginar tampoco a su tío Francisco escalando tejados como gato ávido de gorriones.

Francina interrumpió la conversación para anunciar una visita: estaba esperando en el vestibulo don José Luis, el auxiliar de cátedra. No esperó éste el permiso para entrar, porque asomó por la puerta antes de que Magdalena con Francina salieran hacia la cocina por otro camino. La presentación fué imprescindible. Magdalena, un poco avergonzada, — poco entendía ella de convencionalismos sociales — estrechó flojamente la mano del joven y tuvo que tomar asiento. José Luis empezó por lamentarse de su inoportunidad. Lamentó haber interrumpido sabrosa conversación, y aseguró, galantemente, que si Magdalena se retiraba saldría perdiendo don Emilio en el cambio. La joven protestó ruborosa, mientras José Luis se fijaba en la imagen del Santo Cristo. No le disgustó ciertamente aquello que podía ser el primer mojón del camino de Damasco de don Emilio, porque José Luis se sentía desplazado ante la sociedad ciudadana que le consideraba como un aprendiz de Nerón.

Don Emilio, comprendiendo la extrañeza, hizo derivar la conversación hasta dar cuenta del hallazgo del día anterior y de la parte que había tomado Magdalena en las pesquisas del desván. Levantóse José Luis para contemplar la imagen y don Emilio dió un pequeño curso sobre estilos y épocas. A él le gustaba lo barroco por su espíritu revolucionario, por su rebeldía al frío clasicismo herreriano. José Luis atendía a todo, pero mientras su maestro permanecía, contemplaba a hurtadillas la otra imagen, de carne y hueso, con aquella deliciosa carita de niña enmarcada por los vollos de la mantilla, atenta a las palabras del profesor y a las miradas del discípulo.

Diose cuenta don Emilio de la creciente distracción con que José Luis escuchaba sus doctas disertaciones y sintió un repentino desmayo en sus entusiasmos artísticos. La conversación duró más de diez minutos esforzándose don Emilio en interesar la atención de José Luis y contrarrestar la corriente de simpatía establecida entre sus dos visitantes.

La situación, que se prolongaba con evidente desasosiego de Magdalena, fué interrumpida por la llegada de don Francisco. El santo varón había dejado a sus monjitas perfumadas de incienso dominical. Fué presentado sin que el capellán se diese José Luis. No pasó mucho rato sin que el capellán se diese cuenta de la presencia del Crucifijo en el sitio de honor. También llamó la atención el pequeño octavo de las "Meditaciones" agustinianas. Magdalena dió explicaciones sobre el hallazgo del librito y de allí vino a derivar la conversación sobre el escrutinio del cajón de libros que debía celebrarse por la tarde. Fué invitado al acto José Luis, quien aceptó con satisfacción.

Despidiéronse don Francisco y su sobrina, y al poco rato hizo lo mismo José Luis. Quedó, se sólo el profesor. Ante él se había levantado la imagen de la primavera. Del frío racionalismo se sentía llevado a la eterna escuela romántica: la mujer joven, la mantilla, las campanas, el Crucifijo, las go-

londrinas, todo el mundo de la poesía que él había despreciado siempre.

Poco preparado estaba su ánimo para escuchar los cuentos de Miguel, que se coló en el despacho casi sin pedir permiso. Por lo visto el día anterior se había declarado la huelga en la fábrica donde trabajaba. Se pedía un aumento de jornal, pero también se quería exteriorizar una protesta por ciertos manejos reaccionarios. La explicación de todo ello fué larga y cuajada de detalles innecesarios y deducciones empalagosas. Un extraño complejo de libertades y tiranías emanaba de las frases del obrero. Quería libertad para todo y para todos, pero no podía consentir que en su taller trabajaran obreros no sindicados.

Al temperamento liberal — absolutamente liberal — del catedrático, no le sonaban bien estas expansiones. Todo un siglo de esfuerzos para destronar déspotas y establecer un régimen de libertad no debía desembocar en una nueva tiranía. No. La coacción no era arma lícita. Los beneficios sociales debían alcanzarse por igual a todos los trabajadores sin distinción de ideologías.

Miguel creía ver visones. Al fin y al cabo — pensó — no se trataba más que de un burgués sin callos en las manos. Su deseo de exteriorizar sus pensamientos en forma detemplada fué ahogado por el natural respeto que sentía hacia el hombre de ciencia. Pero veía claramente que don Emilio no podía pensar de otra manera. Su convivencia con el cura debía acabar de manera lamentable. El se sentía orgulloso de su consecuencia; jamás toleraría un Santo Cristo en su casa. Don Emilio estaba perdido sin remedio.

Algo adivinó éste en su visitante y siguió dando explicaciones. El estaba al lado de los obreros para todo cuanto fuera trabajar a favor de sus justas reivindicaciones. Sus principios le obligaban a ello, y bien se sabía que jamás había regateado esfuerzos para demostrarlo. Nada de todo esto convenció a Miguel porque no comprendía distingos ni sutilezas. Tentado estuvo de proponer a don Emilio que la mejor demostración de sus sinceridades sería la de tirar el Crucifijo por el balcón. No lo dijo, afortunadamente, y limitóse a retirarse saludando friamente.

Quedó nuevamente solo don Emilio, y de peor humor que nunca. Recibió con un bufido la indicación de Francina de que la comida estaba servida, y comió muy poco y en silencio, sin hacer caso alguno de la verborrea de la criada, desplegada en sus múltiples idas y venidas de la cocina al comedor.

V



quella misma tarde celebróse el escrutinio del cajón de libros. En la salita del capellán, éste, D. Emilio y José Luis procedieron a examinar, uno por uno, los polvorientos volúmenes. No hubo grandes sorpresas. Algunos libros, por su pie de imprenta, fueron separados. Otros, por su contenido, fueron regalados a don Francisco. José Luis quedóse con un ejemplar de un ensayo del siglo XVIII escrito por uno de aquellos inocentes varones, enciclopedistas a su manera, que trataban "de omni re scibili" con un formidable optimismo. Del centenar de libros guardó don Emilio poco más de dos docenas. Los demás se quedaron en la librería de don Francisco, no sin que éste se opusiera formalmente.

(Continuará)

POSTCOMMUNIO

Sobre un pensament de Sant Agustí

LEMA: Domine, nom sum dignus ut intres sub tectum meum

Autor: Miguel Durán (Inca)

Ja ho tenc tot, ja rés me falta,
cosa més gran bella i alta
no pot fer Deu Creador:
La Sang de Crist me ha donada,
pura, santa, inmaculada,
en el Sagrament d'amor

Puis, si em donava terra
plena i rica i fora guerra
i dels cels els resplandors,
encara li quedaria
poder i saviduria
per crearne de millors.

Pero en l'Hòstia redemptora
que porta el cor i l'adora
tot son poder ha agatat,
tota la saviduria,
tota l'amor que radia
sa immensurable Bondat.

¡Déu meu, i totes les coses!
en Vos cent odor de roses
i del fruit tots els sabors.
Tenc del sol la fulgidesa,
del arcàngel la noblesa
i el més gran dels amors.

Vostra grandesa insondable
amb mon cor tan miserable
com poden compaginar?
Com m'atreveix cada dia
gustar de vostra ambrosia
que l'àngel no pot tastar?

Jo som la gota petita
perduda dins l'infinita
aigua del vostre Ocea,
Vos, l'Omnipotència santa:
l'univers dels mons aguanta
sols un dit de vostra Mà.

Si no fos que pau ni vida
no té l'ànima enllanguida
si no menja el Pa diví,
no vendria a la gran Cena:
és massa real l'ofrena
per jo seure en son festí.

Jo no sé si humiliar-me
fins a la pols, o exultar-me
amb cántics d'agraïment
a vostra glòria inefable
per la gràcia incomparable
que heu feta a vostre servent.

GUIA DEL AFICIONADO A LOS LIBROS Y A LAS BELLAS ARTES

CIRCULO DE BELLAS ARTES

Calle del Conquistador, Bajos del Circulo Mallorquín. - Exposiciones

Libros Mallorca

Librería general anticuaria y moderna. «Biblioteca Raixa». Monografías de Historia de Mallorca. Call, 1 - Palma Teléfono 3588



DROGUERIA Material Fotográfico Santa Eulalia, 2 Tel. 2461 - Palma

CASA GORDIOLA

Vidriería Artística - Calle Victoria, 32 Palma

«Servini»

Objetos para regalo, muebles de esbilo, bronce de arte. Conquistador, 22 (Frente C. M.)

Librería Ripoll

Libros antiguos y modernos. - Grabados, Xilografías, Autógrafos. - Rebusca ediciones agotadas. - Libros raros. - C. San Miguel, 38-Tel. 1355

Libros ERESO

Biblioteca Circulante, 2 pts. mensuales. Libros antiguos y modernos. Distribuciones. Papelería. - Santa Clara 19-21-Palma

BOSCANA

Plaza de Cort, 28 Teléfono. 1643 Material para artistas

RELOJERIA ALEMANA

Un buen reloj es una maravilla de la ciencia y del arte. Calle Colón, 40 Teléfono 2917

Campaña social católica en el Brasil

Ciudad del Vaticano. — Una campaña social lanzada por la jerarquía eclesiástica del Brasil incluye en su programa la organización de los grupos de los obreros católicos dentro de los sindicatos y un movimiento para luchar contra el monopolio de los bienes por unos pocos. La iglesia, ha dicho la radio de Rio de Janeiro, no consentirá que sea intimidada por la táctica de los agitadores. Luchará para que todos los hombres disfruten de mayor cantidad de cosas buenas. Una pastoral firmada por el cardenal Cámara, arzobispo de San Sebastián, y los otros obispos brasileños, delinea el programa de esa campaña social.

Italia, Rumania, Hungría, Bulgaria y Finlandia serán invitadas a exponer sus respectivos casos en la Conferencia de la Paz

(Viene de la 1.ª página)

Vichinsky, aunque no se mostró disconforme con la substancia de la propuesta, manifestó que no es materia de la comisión de procedimientos sino de la Secretaría, facilitar a las comisiones los datos que se necesiten.

Byrnes propuso, en fin, una enmienda por la que se exclurá a las cinco grandes potencias de la presidencia de ninguna de las comisiones de la conferencia, y otra por la que ninguna de las 21 delegaciones podría ostentar más de una presidencia de comisiones.

Por unanimidad fué aprobada una enmienda yugoeslava que permite que cualquier estado aliado vecino de un exenemigo plantee directamente su caso a la Junta de Ministros de Asuntos Exteriores. Parece evidente que Yugo eslavía ha presentado esa propuesta para poder acudir directamente a la Junta como tribunal de apelación final, contra la internacionalización de Trieste, que le privaría de este puerto.

A continuación, el australiano Evatt retiró su enmienda relativa a la votación por simple mayoría en algunos casos y por mayoría de los dos tercios en otros, al objeto de no suscitar otro debate tan acalorado e interminable como el del martes. La delegación holandesa secundó a Evatt retirando una enmienda similar, con lo que virtualmente quedó garantizada la terminación de la labor de la Comisión de procedimientos, para que quizás, a fines de esta semana, pueda pasarse al estudio de los borradores de los tratados de paz.

Inmediatamente se adoptó, por unanimidad la cláusula propuesta por los cuatro grandes a la votación de las comisiones, tal y como ha quedado redactado el artículo, las comisiones enviarán en ellas las dos terceras partes de los votos: de no ser así, las comisiones remitirán al pleno dos o más informes teniendo cada miembro de la respectiva comisión derecho a exponer su propia opinión y a solicitar sea objeto de una decisión por el pleno.

Evatt dijo no se ha insistido lo suficiente sobre la necesidad de que en la labor final de la conferencia de París presida una unanimidad absoluta. «Las diferencias surgidas hasta ahora solo se refieren a las diversas formas en que pueden expresarse las recomendaciones para s uestudio. Pero los tratados de paz solo han de ser firmados por naciones que estén conformes con todas sus cláusulas.

El delegado británico, Hector Mc Neil hizo la primera referencia a la sesión de anoche, al decir que la comisión debe felicitarse por su actual navegación en aguas tranquilas, al parecer después de haber tenido que capear la gran tormenta de ayer.

FALSA ALARMA

A continuación, Spaak anunció que eno había ms oradores ni más enmiendas, pero inmediatamente se levantó Molotov, y se temió que fuera a lanzar alguna de sus extraordinarias propues-

tas. No fué así y la intervención no tuvo importancia.

A Molotov, siguió en el uso de la palabra Byrnes, para hacer resaltar las ventajas de la solución adoptada. Y a continuación fué cuando el Secretario de Estado propuso se invitase a los Estados exenemigos a exponer su caso ante el pleno. La moción fué aprobada con una modificación, sugerida por Vichinsky e inmediatamente aceptada, no por el norteamericano, según la cual las respectivas comisiones podrán, en adición al pleno, llamar a los exenemigos a exponer ante ellas su criterio.

El delegado yugoeslavo resucitó después la propuesta de que se invite a Albania a participar en la Conferencia, pero en la siguiente forma: solicitando que la comisión de procedimientos invite a dicho país a ayudar a la Conferencia en la labor por lo que se refiere al tratada de paz conItalia. «Albania es un país aliado que fué invadido por Italia» afirmó el delegado del gobierno de Belgrado.

El delegado británico manifestó que, por tratarse de cuestiones a decidir por el pleno, la propuesta yugoeslava no encajaba en la labor de la comisión de procedimientos y el yugoeslavo retiró s umoción. — Efe.

FINAL DE LA SESION

Paris, 7. — La Comisión de Procedimientos de la Conferencia de la Paz ha levantado la sesión a las 17'37 horas.

BYRNES DIO CUENTA A TRUMAN DE SU DISCUSION CON MOLOTOFF

Washington, 7. — El Secretario de Estado norteamericano y jefe de la delegación de Estados Unidos en la Conferencia de la Paz, James F. Byrnes, ha informado por teléfono al Presidente Truman de su discusión de ayer con el Ministro soviético de Relaciones Exteriores, Molotov, en la reunión de la comisión de procedimientos, en el día de ayer.

El secretario de prensa de la Casa Blanca, declaró también a los periodistas que en esta conversación, el Presidente Truman y Byrnes trataron del panorama internacional en general.

HOY, PROBABLE REUNION DEL PLENO

Paris, 7. — Mañana se reunirá probablemente en sesión plenaria la Conferencia de la Paz, a las cuatro de la tarde.

Bevin se reincorpora a sus tareas

Londres, 7. — De fuente autorizada se anuncia que el Ministro de Asuntos Exteriores, Ernest Bevin, ha vuelto a ocupar su puesto en el Foreign Office por primera vez desde que cayó enfermo hace diez días.

Bevin asistió a la reunión de hoy del gabinete británico, en la que se discutió la cuestión de Palestina.

Irá a París el próximo viernes.

Se cree que en esta sesión, los delegados se limitarán a oír y a ratificar las decisiones de la comisión de procedimientos.

DEFINICION DE LA ACTUACION DE LAS CINCO GRANDES POTENCIAS

Paris, 7. — Se ha definido la actuación de las cinco grandes potencias de la siguiente manera:

«Los franceses actúan inmediatamente después de haber hablado; los británicos actúan mientras hablan; los norteamericanos sólo hablan después de haber actuado; los soviets actúan y no hablan; y los chinos hablan mucho pero no hacen nada».

LA PRENSA RUSA NO HA PUBLICADO LOS DISCURSOS DE BYRNES NI DE MOLOTOFF

Londres, 7. — Según noticias recibidas de Moseú, los periódicos rusos cierran la información de la Agencia Tass sobre la Conferencia de París con una breve nota en la que se dice que el texto completo de los discursos de Molotov y Byrnes que fueron pronunciados el martes, se publicará en otra edición. EFE

Junta Provincial de Carburantes Líquidos

Venta libre de aceites, grasas y lubricantes

Las normas bajo las cuales deberá regirse la venta de lubricantes a partir del 1.º del corriente serán las siguientes:

Quedan suprimidos los tickets de racionamiento a que dió lugar la restricción de aceites y grasas lubricantes.

Los usuarios de tarjetas de racionamiento deberán conservarlas en su poder por si las circunstancias obligasen a restablecer el antiguo régimen de restricción.

Tendrán preferencia para el suministro, todos los que sean ORGANISMOS OFICIALES, tanto civiles como militares, y las Compañías de Ferrocarriles.

A los mayoristas clase «C» (tipo Monopolio) se les admitirán pedidos mensuales con arreglo a las disponibilidades para las ventas en este grupo de nombramientos y siempre dentro del porcentaje que se ha venido suministrando en el pasado año, a cada uno de ellos. Estos suministros serán de dos clases:

Por un bidón de cada tipo, para las ventas de detalle al público, cuyas operaciones deberá justificar ante la Agencia de la CAMPSA, por declaraciones juradas, en las que conste el nombre del consumidor, localidad, domicilio, cantidad suministrada y tipo de aceite o grasa.

Igualmente se admitirán pedidos para servir directamente por CAMPSA, bien por cuenta del consumidor, o a través de los mayoristas, bien entendido que estos suministros y con referencia a dichos consumidores, habrán de tener su tope que no podrá rebasar del 50 % más del promedio de consumo mensual del cliente en el año 1945. Cuando excediese de este 50 % se consultará con la Central de CAMPSA que, según las circunstancias autorizará el total o parte del 50 % de demasía.

DETALLISTAS CLASE DM. (Estaciones de Servicio o Aparatos Surtidores). — Aceptarán pedidos por un bidón de cada tipo de grasa o lubricante, que no podrá ser vendido completo, si no al detall, debiendo los detallistas con casa abierta, enviar una relación de las ventas hechas a los clientes para justificar y obtener suministro de nuevo bidón de la Agencia CAMPSA.

Como norma general se facilitará a Estaciones de Servicio y Aparatos Surtidores propiedad de CAMPSA el 25 % en aceite,

La época de los fenómenos

Estamos en la época típica de los fenómenos futbolísticos. En estos meses se manifiestan todos los años. Con rara veracidad? no habiendo partidos. Y, sin embargo, es así.

Ahora es cuando, por la Prerisa de una provincia y de otra, con excepciones que revelan mucho sentido común, se habla de los fenómenos que ha con. tratado el Club local, de los extraordinarios refuerzos que ha conseguido y de la potencia que va a tener su equipo en la próxima temporada.

Los fenómenos son presenta-

CASA ROJALS

Mudanzas. — Consulte precios



Siete Esquinas, 5 — Telf. 2227 Palma

dós hasta con exhibición gráfica contundente luego, con elogios dantes.

Los aficionados, si ya escarmentados, que muestren su satisfacción que rebose esperanzas que han traído para Se cuentan las historias que es capaz el "as go maravilloso que

Esta es la época de los fenómenos. Y de los contrataciones de jugadores así justifican sus v gestiones.

Después, cuando llega y, con ella, los para tra la época de los fenómenos. Pobres fenómenos días! Muy frecuentemente citan "foguearse" y nados a reforzar otros para que se vayan No son ni siquiera "hechos".

Y en esos desencantados admirablemente la des y la indignación de los dos, que se han visto más sorprendidos por trompeterías, que no mucho ruido para ent

Hubiesen sido dichos "contratadores" y maria a engaño. Los muchachos, no pocas nos a esas campañas lo cobrado por sus la única justificación mismo — son quienes mente padecen con tación desorbitada. Sentaría con su verid goria, tirando a modo vendría la sorpresa y el rechazarles por in

Y lo triste es que otro, se repite el hecho haya enmienda. Los del fútbol... en el cam da más que en el campo.

El "Mallorca" unos partidos en y Ciudadela

Falta muy poco que el "Mallorca" ya, bajo la dirección cio Caicedo, los nuevos antiguos elementos constituir su primer empiecen sus entrenos que su impetu para sus partidarios la próxima temporada dibuja muy cercana.

El equipo, aprovechando pequeño paréntesis de ración del campo, se siembra ya el nuevo hará, según nuestros una excursión a la norca donde se enfrent Mahón y Ciudadela de tes equipos de la isla.

A su regreso a dudad jugará contra filial el novel "Gran partido de presencia nuestro público.

Escuela del M. de Baleares

En cumplimiento de posiciones vigentes, ta en esta Secretaría trica no oficial de dios del Magisterio planes) durante el p en la forma que se blón de anuncio Centro.

Palma de Mallorca de 1946.

La Secretaria. M.

Habiéndose anu Orden Ministerial de de julio próximo convocatoria de ingreso Escuelas del Magisterio abierta en este Centro te el presente mes, la correspondiente. tes a dicho examen deberán reunir las determinadas en el p la Orden Ministerial julio de 1945. La Secretaria. M.

GRAN CONCIERTO

Coral TOMAS L. DE VICTORIA

DE BARCELONA

Mtro. LLONGUERAS

Lunes 12, a las 10'30 — Jardines San Luis

Gonzaga - Terreno

IMPORTANTE: Después del Concierto habrá servicio de Tranvías para Palma y Ca's Catalá

Invitaciones: Colegio San Luis - Terreno

ALFREDO BONET

Confecciones en lencería fina y bordados a mano. Equipos, canastillas, encajes, camisería, géneros de punto. — San Nicolás, num. 15.

OSBORNE

Albergue del S. E. M. visita la ciudad

Realizaron la visita a nues- mosas estampas de la Santa Ma-
 las Maestras que el lorquina.
 Nacional del S. E. M. Más tarde ante la Cruz de los
 blecido en El Arenal. Caidos, rezaron por éstos, ofren-
 en primer término, el dándoles una corona y cantaron el
 de nuestra Santa Catali. Cara al Sol.
 mas, ante cuyo cuerpo in- Competentemente dirigidas rea-
 oraron, desfilando luego lizaron una vez allá, la visita a la
 y siendo obsequiadas por Catedral, recorriendo todas sus na-
 Comunidad del Moraste- ves y claustros y contemplando su
 Santa Magdalena con her- valioso tesoro.

Reso de Ibiza de Comisión de la Asociación Provincial

...eron a la bendición ración de la primera de la Casa Provin-
 Beneficencia y del de Higiene Rura
 ...al melioda, regresó de Comisión de la Dipu-
 Provincial que le trasla
 ...sija hermana al objeto la bendición y co-
 ue no de la primera piedra
 Casa Provincial de Be
 ...a y de la del Centro de Rural, edificios que se
 ...ous rair en el mismo

...aban la comisión el Pre don Fernando Blanes;
 presidente, don Sebastián gestor D. Juan Mir; el
 ...to accidental, don San Puente, y el Arquitecto
 ...al don Carlos Garbí.

...amente con la Comisión ...do también a Ibiza, re
 ...igualmente ayer el ...gual de Sanidad don

...ó el acto de la coloca bendición de ambas pie
 ...e efectuó el Excmo. y ...o. Obispo de la dióce
 ...rdona, extraordina ridad, a ditiendo el
 ...amiento en corporación y ...idades locales.

...la primera piedra de Provincial de Benefi-
 ...Presidente de la "Di señor Blanes", y la
 ...de Higiene Rural, el ...Provincial de Sanidad
 ...petu, que ostentaba en ...a representación del
 ...Sr. Gobernador Civil.

Exposición

HOY
 ...AN PRO-
 ...RAMADOBLE

...PRICHO
 ...MUTER

...lene Dietrich
 ...Mac Murray

...el mismo programa

...ANDIDA

...INI MARSHALL

...lágrimas... Una pe-
 ...que recordará siempre

Cines

Astoria y Metropol

Un programa de sensaciona- les aventuras nos ofrecen estos
 locales, en el cual se han com- binado las graciosas y especta-
 culares producciones "Al sur de Pago Pago", con John Hall y
 Victor Mac Laglen; y "El pri- sionero de Zenda", con Made-
 leine Carroll, Ronald Colman y Douglas Fairbanks.

El próximo programa estará formado por dos rigurosos rees- trinos, un cartel mixto y que sin duda satisfará plenamente al público, ya que en el mismo se combinará uno de los más humanos y emotivos dramas, como es "La apuesta fué mi hijo"; y una de las más deli- ciosas comedias del cine ame- ricano, "Mi mujer no es soltera", divertidísima creación de la en- cantadora actriz Joan Blon- dell.

Avenida y Protectora

Un programa interesantísimo preparan para hoy jueves estos locales, formado por dos cintas de una espectacularidad sober- bia como son "El lamón de Bagdad" y "La máscara de Hierro", un cartel cumbre y que sin duda atraerá a todo Palma.

La riqueza deliciosa fantasía cinematográfica en colores, po- seo cuantos atractivos visuales son capaces de atraer y entu- siasmar a las grande multitu- des que encuentran en ella un espectáculo de sugestión inol- vidable.

Plena de aventuras con el censo de trágica sugestión, gran- diosos escenarios, una emoción consiguiente, y una óptima inter- pretación, es la segunda otra producción cumbre en su género.

Al ser juntadas en un pro- grama dos películas de esta envergadura, es natural que se haya conseguido un programa que en realidad no puede ser superado.

Lirico y Balear

Un extraordinario aconteci- miento registraron ayer estos locales, ya que en riguroso re- estreno presentaron el grandio- so y espectacular film "Unión Pacifico", una epopeya de una emoción palpitante y que cons- tituye uno de los mayores alar- des del genial realizador Cecil B. de Mille.

Esas fantásticas demostracio- nes del movimiento de masas a que el Director nos tiene acos- tumbrados en cada una de sus obras, hallan nueva y feliz in- corporación en esta obra maes- tra del cine americano, en la que la plasmación en imágenes de ese mundo agitado por afa- nes, alcanza una extensión des- usada en el habitual metraje, pero cuya justificación debe hallarse en la propia magnitud del tema.

Representan los principales personajes artistas de tan sólido prestigio como son Bárbara Stanwyck y Joe Mac Crea.

En el mismo programa figu- ra otro reestreno interesantísi- mo: "Zenobia", en que realiza una magnífica creación el famo- so actor Oliver Hardy.

El Congreso Internacional de Oceanografía

Asistirá una representación española

Madrid 7. — Mañana saldrá en avión para Estocolmo, en repre- sentación del Ministerio de Mari- na, y con objeto de asistir al Congreso Internacional de Oceanogra- fía, el Almirante y Director Gene- ral de dicho Instituto, don Rafael García Rodríguez. Acompañará al Almirante García Rodríguez, el Director del Laboratorio de San- tander, don Juan Cuesta.—Cifra. EFE

Un informe sobre los daños ocasionados por un terremoto en Santo Domingo

Las naciones vecinas envían socorros para los damnificados

Washington, 7.—En la Embaja- da de la República Dominicana en esta capital, se ha facilitado un informe sobre los destrozos ocasionados por el último terre- moto en Matanzas.

En dicho informe se anuncia que la Embajada ha recibido una declaración oficial del Gobierno de su país, en la que se da cuenta de que Matanzas, población costera de dos mil habitantes, ha quedado completamente destruí- da.

Se añade que el terremoto cau- só grandes daños y numerosas bajas en San Francisco de Maco- ris, ciudad de quince mil habitan- tes, pero que no se han podido precisar exactamente en su totalidad las bajas sufridas.

Las comunicaciones, que que- daron interceptadas, aun no han podido ser restablecidas.—Efe.

EL AUXILIO DE CUBA
 Habana, 7.—El Ministro de De- fensa ha anunciado que había anunciado la partida de un avión especial llevando a bordo médi- cos y enfermeras así como medi- camentos y alimentos para las víctimas de Santo Domingo y Haití.

También se ha comunicado que el crucero "Cuba" se encuen- tra preparado para zarpar en di- rección a dichos lugares en caso de que fuera necesario, para au- xiliar en la labor de salvamien- to.—Efe.

AYUDA DE PUERTO RICO

San Juan, 7.—En dirección a Matanzas, y atendiendo a las pe- ticiones hechas por la República Dominicana, van a ser enviados dos aviones norteamericanos de transporte, un remolque y un buque de la Marina de Guerra, que llevarán medicinas, víveres e instalaciones purificadoras de agua, para socorrer a los damni- ficados por el último terremoto.

Un grupo de jefes y oficiales del Ejército y de la Armada, acompañados de funcionarios de la Cruz Roja, se ha dirigido por vía aérea a la ciudad de Trujillo con el mismo fin.

Como Matanzas sigue incomu- nicada por tierra con el resto del país, se emplean aviones y em-

barcaciones para establecer con- tacto con ella.

Ya se han recibido algunos de los socorros lanzados desde los aviones.

Se cree que hay cerca de 2.300 personas sin hogar a causa del siniestro.—Efe.

HOY
en
Palacio AVENIDA

EL MAS SENSACIONAL PROGRAMA DE LA TEMPORADA!

EL LADRON DE BAGDAD

LA MAS DESLUMBRANTE FANTASIA EN Tecnicolor

LA MASCARA DE HIERRO

LA PELICULA DE LAS MAS EXTRAORDINARIAS AVENTURAS con Louis Hayward Joan Bennett

"LOS DOS EXITOS DEL SIGLO REUNIDOS EN UN MISMO PROGRAMA

Próximo programa
Los 4 hijos de Adam
Recuerda aquel día

SE PRECISA
 piceros y piceras trabajo se- guido. — Informes: Oficina de Colocación.

Se busca el cadáver de Mussolini

Otra detención.—Uno de los detenidos sufre «infección cadavérica»

Brissago (Suiza), 7. — Se afirma en esta localidad que ha llegado una comisión italiana para buscar el cadáver de Mus- solini.

En la Fiscalía General de Berna declaran no tener el me- nor conocimiento del asunto.

Milán. — La policía anuncia que ha sido practicada una nue- va detención en relación con el robo del cadáver de Mussolini. No se han facilitado detalles acerca de la identidad del dete- nido, sabiéndose únicamente que es fascista, se dice que las botas de montar de Mussolini y un trozo del abrigo que llevaba el ca- dáver en el momento de ser en- terrado han sido descubiertos en un cajón del piso ocupado por el citado individuo. Se informa tam- bién que el joven Antonio Pa- rozzi quien confesó al ser dete-

PATRONO
 No olvides consignar el nú- mero de días trabajados por los obreros a tu cargo en las declaraciones de Subsidios Familiares que mensualmen- te presentes en la Delegación del Instituto Nacional de Pre- visión.

EL NUMERO FIJADO EN EL LIBRO DE FAMILIA a efectos del Subsidio Fam- liar, no deberá faltar en cuantas consultas y reclama- ciones formulen los trabaja- dores en las Delegaciones del Instituto Nacional de Pre- visión.

nido hace algunos días, haber tomado parte en el secuestro del cadáver, se encuentra muy enfer- mo. Los médicos manifiestan que ha contraído «infección cadave- rica» tocando con las manos el cadáver del Duce.—Efe.

CASA IMPORTANTE
 material eléctrico necesita re- presentante capacitado para es- tas islas. Escribir con historial al número 774 PUBLICIDAD CID, Barcas, 2; VALENCIA.

OSBORNE

COMENTARIOS

Era muy humano

Sin duda a muchos pareció no poco extraño que no dedicara el comentario de ayer a la memoria del querido compañero en afanes periodísticos y por otros títulos y conceptos más íntimos entrañable amigo, a quien Dios acaba de llamar a Sí. Mas, si por un lado el artículo de ayer estaba ya escrito antes de sobrevenir la desgracia y resulta difícil a veces forzar el mecanismo de un diario, por otro no estaban dispuestas ni la mente ni la pluma a coordinar ideas y ensartarlas con rápidos trazos sobre la carilla de papel. El mazazo del inesperado rudo golpe nos aturdió sobradamente y con razón.

Y es que Don Jaime Puig, con ser un carácter de singular y recia textura, rectilíneo, incapaz de torcerse, era sin embargo tan humano. Yo me atrevería a decir que aun por encima del sacerdote sobresalía esta característica especial psicológica: ser hombre. Y de aquí su cordialidad siempre alegre, su longanimidad sin regateos, su don de insinuación amable y persuasiva.

El había entendido perfectamente la misión de la vida que es: glorificar a Dios, hacer felices, perfeccionarse. Y porque se dejaba guiar por El y vivía un día y otro día bajo la dependencia absoluta, amante y paternal de El, irradiaba por sus palabras, por cada uno de sus actos, la alegría que da la paz, la fuerza que soporta, la actividad que es útil, la abnegación que aligera todas las penas.

Y para él perfeccionarse era ser más fuerte para no titubear en el cumplimiento de los pequeños deberes, que son como hilos delgados que atan los corazones; ser más enérgico para luchar contra el disgusto; ser más generoso para ayudar a los demás; ser más dueño de sí mismo para no dejar penetrar en el corazón ni la sospecha que le perturbe ni el rencor que le haga menos bueno. Dotado de una rectitud de pensamiento de la más perfecta, siempre excusaba a los demás. "Prefiero engañarme antes que pensar mal de nadie", le oí decir frecuentemente.

Yo mismo experimenté en mil ocasiones su tacto exquisito, jovial y sugerente. ¡Cuántas veces a través de pequeñas desazones y bruscos enojos unas palabras suyas aderezadas con la sal de una chunga y una sonrisa semibrusca tuvieron la virtud de convertir las sofoquias en plácidas docilidades! ¡Y cuántas más gusté de la suave intimidad de sus pláticas en que siempre descollaba el amigo, que sabía compaginar con discreción suma un elogio con un aviso, un consejo con una confidencia, sin humillar nunca, sin la más leve sombra de coerción!

Don Jaime Puig tenía además la rara virtud de pensar y saber pensar. Pasarán muchos años y no se esfumará jamás de mi fantasía la silueta que ofrecía su postura típica en algunos breves paréntesis de su diaria labor. Yo le veré continuamente ahí, frente a la puerta de entrada de la administración del diario, de pie, con las manos a la espalda, ligeramente inclinada hacia atrás la cabeza, el cigarrillo entre los labios prietos, perdida la mirada. Su mente entonces estaba desovillando ideas.

Eran ideas que cuajaban en la bifurcada actividad de su doble y profuso ministerio que Dios ha cortado cuando todavía podíamos esperar copiosos y fecundos frutos. Pero El lo ha querido así, y lo que más nos consuela es que el virtuoso sacerdote "liquidó" —palabra ésta frecuentemente por él empleada— en momentos que nos permiten pensar en que tenemos un intercesor más allá.

C.

NUESTRAS CRONICAS DEL EXTRANJERO

(De EFE-UNITED PRESS, exclusivas para "Correo de Mallorca" en Baleares)

El salvamento del barco de carga norteamericano "American Farmer"

Se considera probable un arreglo amistoso en la disputa sobre dicho salvamento

Londres, 2. (Prohibida la reproducción) — Los representantes de las compañías navieras británicas y norteamericanas han acordado que se llegará a un arreglo amistoso en la disputa sobre el salvamento del barco de carga norteamericano "American Farmer" que navegaba hacia Inglaterra por sus propios medios, después de haber sido dado por perdido.

Los círculos navieros manifestaban que el caso quizá sea resuelto sin acudir a los tribunales, concediéndose premios en metálico a los propietarios ingleses y a la tripulación del mercante británico "Elizabeth" que intentó remolcar al buque norteamericano hasta Inglaterra como presa salvada.

El "American Farmer" que se dió por perdido cuando chocó con otro buque norteamericano, es esperado en Falmouth esta tarde, trayendo a bordo 8.000 toneladas de víveres para Gran Bretaña.

El barco navega a ocho nudos por hora, por sus propios medios, siendo escoltado por su gemelo el "American Rander".

Mientras tanto, el representante de la Naviera Hudson, que administra el "Elizabeth" en nombre del Ministerio británico de transportes, espera la llegada del navío en Brary (Galles del Sur), donde entrará hoy también. Allí será interrogado el capitán y la tripulación con todo detalle para iniciar la correspondiente demanda del "American Farmer" como presa salvada. El capitán, sobre todo, tendrá que explicar de quién recibió el orden de entregar el buque a los norteamericanos después de haber comenzado a remolcarlo el domingo.

Los directores de la Compañía Hudson manifiestan que la orden debió de proceder del capitán del destructor norteamericano "Erry" que llegó al lugar del siniestro cinco horas después del "Elizabeth".

El procurador del Ministerio de Hacienda británico, que se presenta a la Compañía Hudson en la reclamación, ha declarado que espera que los propietarios y la tripulación reciban una suma considerable en el acuerdo con la naviera norteamericana propietaria del "American Farmer", añadiendo que los procuradores de los Estados

Unidos han demostrado una actitud amistosa en las reuniones preliminares. Por su parte, un portavoz de la naviera norteamericana ha manifestado que no dudaba de que se llegaría a un acuerdo amistoso, pero que aún es demasiado pronto para dar detalles y señaló que el valor del "American Farmer", sin la importante carga que trae, es de dos millones de dólares.

La Conferencia de la Paz

Por 15 votos contra 6 fué aprobada la propuesta inglesa sobre Procedimientos

En los círculos parisinos se considera posible el aplazamiento de las sesiones hasta mediados de otoño

París, 7.—A las 2'25 de la madrugada, después de un agitado debate que duró más de diez horas y media, se levantó la sesión de la Comisión de Procedimientos, aprobándose por 15 votos contra 6 la propuesta británica de que ciertas cuestiones de los Tratados sean pagadas a resolución de los Cuatro Grandes por el sistema de mayoría de votos y otras por el sistema de laudos terceras partes.

Esta votación se llevó a cabo dos veces. En la primera Francia se abstuvo de votar. El resultado fué de 14 contra 6. En la votación decisiva o hicieron en contra de la propuesta británica Rusia Blanca, Ucrania, Checoslovaquia. Votaron a favor Estados Unidos, Gran Bretaña, Francia, China, Canadá, Australia, Brasil, Bélgica, Grecia, India, Nueva Zelanda, Holanda, Africa de Sur, Noruega y Etiopía.

La propuesta británica significa:

PRIMERO: Los Cuatro Grandes que redactaron los textos finales de los Tratados de Paz, tomarán en consideración cualquier modificación que se sugiera en cuanto a la forma actual de los mismos, siempre que lo solicite así a mayoría de la Conferencia.

SEGUNDO: Los Cuatro Grandes estudiarán minuciosamente y detalladamente las modificaciones sugeridas por la mayoría de los dos tercios.

La Conferencia volverá a reunirse a las cuatro de la tarde de hoy miércoles.— Efe.

París, 7.—Las discusiones del Comité de Procedimientos de la Conferencia de la Paz, que han durado siete días, han motivado una profunda desilusión en los círculos políticos franceses. Fuera del salón de conferencias, en

El cine sonoro acaba de cumplir veinte años

La primera película totalmente hablada data de 15 de julio de 1928

Hollywood, 7. — (Prohibida la reproducción). — El cine sonoro cumplió ayer veinte años. Este gran invento, que iba a dar origen a una formidable industria y que es considerado actualmente como una de las necesidades de la vida ordinaria de millones de hombres en todo el mundo, nació ante el público el 6 de agosto de 1926, en el teatro neoyorquino de Warner, cuando a las ocho y media de la noche, Sam, Albert, Harry y Jack Warner (los famosos Warner Brothers) presentaron

por primera vez el "Vita-fon" ante un numeroso grupo de espectadores.

El primer programa de documentales cortos, hablados y con música, y en la película "Don Juan", interpretada por el popular John Barrymore.

Esta película había sido reelaborada como muda, pero fué elegida por Sam Warner para ser la primera que tuviese fonido musical.

Las primeras películas sonoras fueron proyectadas en realidad, por Edison, quien antes de la primera guerra mundial exhibió películas mudas unidas mecánicamente con discos de gramófono; sin embargo, Edison abandonó estos experimentos al ser destruido su laboratorio por un incendio.

Fué después Lee de Fox quien inventó la válvula de tres elementos, que hizo posible la amplificación del sonido registrado y quien con posterioridad ideó la película sonora, llamada "Fonofilm". Estos "fonofilms" fueron introducidos como entretenimiento, en 1923, en los descansos de los cines que proyectaban películas mudas.

Los cuatro hermanos Warner, que entraron en el mundo cinematográfico como empresarios en 1906, tenían a la sazón una emisora de radio en Hollywood. Allí, en el estudio de su emisora, les habló alguien de un nuevo dispositivo para películas sonoras y después de ver una prueba decidieron explotarlo comercialmente.

Pero incluso después del éxito de la primera exhibición, el 6 de agosto de 1926, la industria cinematográfica se resistía a dejar de producir películas mudas, para realizar en cambio film sonoros. Los principales estudios estaban abarrotados de películas mudas y no querían desembolsar millones para adquirir nuevo equipo.

Muchos empresarios, que intercaban números de revistas musicales en sus programas cinematográficos, no querían las películas sonoras, pues temían perder la ventaja sobre sus competidores.

Otros empresarios no se decidían a instalar equipo hasta que los principales estudios produjesen películas habladas.

Después de transcurrido un año, no llegaba siquiera al centenar el número de salas cinematográficas que habían adoptado el nuevo sistema. Los hermanos Warner iniciaron entonces su proyecto más ambicioso: la película "El cantor de jazz", interpretada por Al. Johnson, que se proyectó por primera vez el 6 de octubre de 1927. El día anterior a esta primera exhibición murió Sam Warner, el mayor de los hermanos, sin ver, por tanto, el éxito que alcanzó lo que para él había sido tan gran ilusión durante muchos meses.

Algún tiempo después, el 15 de julio de 1928, se proyectó la primera película totalmente hablada. Su título: "Luce" de Nueva York. La era del cine sonoro había empezado.

RON CRIOLLITA
Nadal